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Après un printemps particulièrement faste pour la floraison des orchidées régionales et une session en Auvergne riche en émotions diverses, on pouvait penser que la fin de saison allait se montrer plus calme. Il n’en a rien été ! Mise à jour des cartographies, présentation de nouveaux dossiers en vue de la protection de sites, réunions statutaires (PCNE, CST du CEN…), réunion « EXO » en Vendée, préparation du bulletin annuel, ont, entre autres, été assurés. Par ailleurs, de nombreuses séances de travail ont permis de finaliser l’exposition « Orchidées et petite faune », financée par la Région dans le cadre du COB. Aujourd’hui, les dix panneaux sont prêts et l’expo sera disponible à partir de janvier 2014. Le Salon de Pons, fin février, sera une belle occasion de la présenter au public.

Un COB en chassant un autre, un nouveau projet de la SFO-PCV a été accepté par la Région, il y a quelques semaines. Il porte sur l’étude scientifique de quelques populations d’Ophrys qui nous posent bien des problèmes de détermination. On peut donc espérer que les Ophrys « aranifera » précoces des Olonnes ou de Saint-Loup, ainsi que les Ophrys « fuciflora » tardifs des rives de la Gironde nous livreront enfin leurs secrets ! Les premières investigations de terrain, dès la fin de l’hiver, marqueront le lancement de la saison 2014.

J-C GUERIN & J-M MATHE



Société Française d’Orchidophilie (Association Loi 1901 agréée Ministère Environnement)

· 17, quai de la Seine – 75019 PARIS –

Groupement Poitou-Charentes et Vendée – CRCA DEUX-SEVRES – 01496485001-CCP BORDEAUX  8 718 18 X
Compte-rendu de la réunion « Orchidées exotiques »

du samedi 5 octobre 2013
Le samedi 5 octobre, nous étions 13 participants réunis chez Catherine et François GUILBAUD, à Saint-Gilles-Croix-de-Vie en Vendée. La météo était de la partie, et nous avons pu profiter de leur agréable jardin par une journée ensoleillée. 
Nous avons d’abord découvert les plantes de Catherine, pour la plupart des Phalaenopsis et des Vanda, ainsi que son installation. Les orchidées sont placées devant une grande baie vitrée, ce qui donne des conditions de culture très lumineuses et plutôt chaudes. Les Vanda sont suspendus au plafond par des paniers ajourés, quelques uns sont en vases. Les racines étant nues, elles ont besoins d’une importante humidité ambiante. Pour cela Catherine utilise un humidificateur, et elle vaporise les plantes deux fois par jour. De plus, toutes les orchidées sont arrosées ou baignées une fois par semaine. Nous avons ensuite partagé nos pratiques à propos de l’utilisation d’engrais. 
Après cela, Guy nous a présenté les plantes qu’il avait apportées pour notre plus grand plaisir. Notamment des Stanhopea cultivés en paniers ‘maison’ fabriqués par Guy, mais aussi des Dendrochilum. Vers 12h30, nous sommes allés manger au restaurant L’Avano, puis nous nous sommes baladés le long du port de Saint-Gilles pour pro​fiter de la vue et du beau temps. 
À notre retour, Colette nous a entretenu sur le prochain salon qui se déroulera à Pons en Charente-Maritime, les 22 et 23 février 2014. Nous avons parlé du traiteur, des responsabilités et de l’hébergement. Nous avons listés les exposants qui seront présents. Les choses se sont ainsi mises en place. 
À la fin de l’après-midi nous avons échangé les plantes que nous avions apportées, puis nous avons pris congés de nos hôtes en les remerciant pour ce bel accueil.


La réunion de printemps devrait avoir lieu le 27 avril, à Puilboreau (17) chez M. et Mme BONNEVIN.

Stéphanie GUILET
Informations glanées lors de la réunion
• L’engrais est exprimé en N, P, K : 
- N (l’azote) : il contribue au développement végétatif, important au printemps.
- P (le phosphore) : Il aide au développement racinaire.
- K (le potassium) : important pour la formation des fleurs et des fruits.
Un engrais est dit équilibré lorsque les 3 chiffres NPK sont égaux.
• La qualité de l’eau est importante.
L’eau de pluie est la meilleure, bien qu’un peu acide (son pH est naturellement de 5,6).
Attention à l’eau osmosée qui est pure, et donc agressive. La qualité de l’eau du robinet laisse parfois à désirer, on peut alors utiliser de l’eau en bouteille si on a peu de plantes ; il faudra privilégier les eaux de sources, faiblement minéralisées.
• Une commande groupée est envisagée chez un poducteur allemand : Popow Orchids. Voici son site internet : http://www.popow-orchids.com. Une date sera prochainement arrêtée pour passer la commande.

Infos diverses… Infos diverses… Infos diverses… Infos diverses… Infos diverses…





PROJET DE PROGRAMME DE SORTIES 

ET ANIMATIONS 2014 

EN POITOU-CHARENTES ET EN VENDÉE

Attention, ceci n’est qu’un projet ! 

Certaines sorties pourront être modifiées, d’autres seront organisées…

 Le programme définitif sera arrêté lors de l’AG de février.

16 février : Assemblée Générale de la SFO-PCV à Bougon (79), au Musée des Tumulus. A confirmer.

 22 et 23 février : Salon de Pons (17). 

1er et 2 mars (pour information): Colloque de la SFO à Blois.

29 ou 30 mars (à préciser) : sortie de découverte des Ophrys précoces des Olonnes. RV parking de La Paracou à Olonne-sur-Mer. Org : Y. Wilcox.

27 avril : réunion « Orchidées Exotiques » à Puilboreau (17). A confirmer.
Le 3 mai : sortie CEN/SFO/Charente-Nature, à Berneuil (16), avec le concours de la Municipalité. Visite du coteau du Pont-du-Maçon (site Natura 2000). RV à 14H, à Berneuil. Org. pour la SFO-PCV : J-M Mathé.

Le 3 Mai de 9h à 12h:  Le coteau de Beau Peu (Face à la centrale de Civaux). Rendez vous à 9h sur le parking de la Centrale de Civaux (86). Cette sortie est organisée par le CEN (Conservatoire des Espaces Naturels) et animée par la SFO-PCV (M. Allard, J. Charreau & J. Potiron). Tout public.
 

Le 10 Mai de 9h à 12h30: Entre Gartempe et Anglin. Rendez-vous le 10 mai à 9h, place de St Pierre de Maillé (86). Sortie organisée et animée par la SFO-PCV (M. Allard, J. Charreau & J. Potiron). Sortie tout public.
 

Le 17 mai de 14h à 17h30. Le coteau des Pendants à Dissay (86). rendez-vous à 14h sur le parking du château à Dissay. Sortie préparée par le CEN et animée par la SFO-PCV (M. Allard, J. Charreau & J. Potiron). Sortie tout public.

Le 18 mai, à Oléron (17) :  RV à 10H30 à l’entrée d’Oléron (premier parking à droite sur l’Île, juste à la sortie du Viaduc). Possibilité de covoiturage pour les Participants de Vendée à partir de Luçon (RV à 9H30 à Luçon). Org : Y. Wilcox.

Le mercredi 21 mai, aux carrières de Mollets (86) : RV à 14H (org. : J. Charreau & J-C Guérin). A confirmer.

Le samedi 24 mai : sortie sur les coteaux du Thouarsais (79). A confirmer.
Les 24 et 25 mai. La SFO tiendra un stand au parc du Verger à Châtellerault (86), dans le cadre des journées de la Nature organisées par la ville de Châtellerault. Sont prévues une conférence-diaporama sur le thème de la diversité des orchidées exotiques et une sortie le dimanche matin "Découverte des orchidées" en Val de Creuse. Les modalités en seront précisées plus tard sur le site de la SFO-PCV.

le 25 mai : sortie à La Côte Belet avec le CEN-79 et DSNE. Org. pour la SFO-PCV : J-C Guérin.
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AG de la SFO-PCV :  dimanche 16 février au Musée des Tumulus de Bougon.





Date à confirmer. 





Un SFO spécial paraîtra en janvier dès que la date sera définitivement arrêtée.





�





DES DATES A RETENIR : 


22 et 23 février 2014 !





2ème  SALON DE PONS


Lors de votre visite vous pourrez profiter des produits proposés par divers exposants (producteur d’orchidées La Cour des Orchidées, safranier, créatrice de bijoux, bulbiculteur) d’un diaporama sur les orchidées de notre région et exotiques, de conseils de rempotage et de panneaux d’exposition ayant pout thème Orchidées, témoins de la biodiversité.





Pour en savoir plus, consulter notre site internet


� HYPERLINK "http://www.orchidee-poitou-charentes.org" �http://www.orchidee-poitou-charentes.org� en février


!





CONGRÈS DE  BLOIS





Le congrès de la SFO se tiendra les 1er et 2 avril 2014, à Blois, sur le thème de « l’avenir des Orchidées dans leur milieu naturel ».


Il serait sans doute intéressant que des membres de la SFO-PCV y assistent.








BULLETIN 2013





Le bulletin 2013 doit maintenant être parvenu à tous les adhérents, soit par courrier, soit par remise directe. 


Si ce n’était pas le cas, nous en informer. L’envoi sera effectué immédiatement !





Contacter :


mathe.jean-michel@orange.fr





Orchidées exotiques : commande groupée





Bonjour, 





Lors de la dernière réunion «exotiques» chez Catherine et François GUILBAUD, certains participants ont montré leur intérêt pour une commande de plantes groupée.


J’ai fait une commande chez Popow orchids il y a quelques mois et j’ai été assez satisfaite de la qualité, je vous propose donc ce producteur. C’est un allemand, qui fait surtout des paphiopedilum botaniques, mais pas que... Je vous laisse parcourir son catalogue !


Cette commande groupée pourra être lancée dès que les conditions climatiques le permettront, soit au début du printemps. Un e-mail vous sera alors envoyé en temps voulu.


Voici l’adresse de son site internet : http://www.popow-orchids.com/


En haut du site, il y a un petit drapeau pour choisir l’anglais. La plupart des plantes sont de taille à fleurir «strong plants in flowering size», mais il est bien de vérifier à chaque fois dans la description.


La livraison prend une bonne semaine (le prix ? 8,90 euros lors de ma dernière commande sera divisé entre les participants). Il faudra alors penser à une organisation judicieuse pour la distribution ultérieure (pourquoi pas lors de la réunion « EXO » de printemps ?).


Cordialement,





Stéphanie GUILET





Observatoire de la BIODIVERSITE





La SFO-PCV a décidé de poursuivre, en interne, ce projet, gelé au niveau régional. Il convient donc à chaque responsable départemental d’envoyer les données 2013 à Jacques Potiron, coordonateur régional pour la SFO.





Les sites concernés figurent


 page 30 dans le bulletin 2012.








