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Bureau de la SFO-PCV :

Le CA du 13 mars a réuni les administrateurs 

qui avaient été élus lors de l’AG du 7 février et a

 procédé à l ‘élection du Bureau régional :

Président : Jean-Claude GUERIN

Secrétaire : Sébastien DEXPERT

Trésorier : Bernard BILLAUD

Vice-Président : Jean-Michel MATHE

Secrétaire adjoint : Philippe BERTHELOT

Trésorière adjointe : Liliane BIRON

Découvertes du printemps 2016 :

La saison est maintenant bien avancée, même si les floraisons des espèces plus tardives peuvent encore réserver quelques surprises. Comme les années précédentes, de nombreuses découvertes intéressantes, et quelques unes remarquables ! Le bilan en sera dressé dans le bulletin de la SFO-PCV 2016, puis repris dans l’Orchidophile. 

Liste Rouge Régionale des Orchidées de Poitou-Charentes : le comité de validation réuni le 7 avril à la DREAL à Poitiers a étudié la pré-liste préparée par le CBNSA et la SFO-PCV. Après discussion et quelques légères corrections une liste définitive a été arrêtée et sera envoyée à L’UICN pour validation définitive. Une parution est envisagée pour la fin de l’année 2016.

Bulletin 2016 :

Merci d’envoyer vos articles sans faute pour la fin juillet ! Ainsi que les informations (non rédigées) qui permettront de compléter :

· Le tableau des sorties (date, lieu, nombre de participants, espèces vues).

· Le bilan annuel de la floraison (espèces, dates et lieux – de façon approximative pour les espèces les plus sensibles - d’observation). Joindre quelques photos.

· Les informations permettant de compléter le bilan des activités de l’association (expos, conférences, chantiers réalisés, protection et gestion des sites…).


Sorties du printemps 2016 :

Elles ont connu un vif succès, avec par exemple

75 personnes à Juignac, puis 65 à Marsac, en 

Charente, début mai !



Minisession SBCO à Oléron : durant 2 jours (les 21 et 22 mai) 15 membres de la SBCO – dont 6 étaient aussi membres de la SFO-PCV – ont visité une dizaine de stations botaniques d’Oléron, encadrés par M. Bréret, D. Pattier et J-M Mathé. Très bonne ambiance et beaucoup de plantes remarquables, orchidées et autres. 

Salon des Naturalistes à La Rochelle :



Venue de la SFOLA en 2017 :

Les adhérents de la SFO Lorraine-Alsace ont décidé de venir en Poitou-Charentes pour leur session de printemps 2017 (3 ou 4 jours durant la première quinzaine de juin). Ils envisagent un hébergement près de Saintes, permettant ainsi de découvrir les stations de Saintonge, d’Oléron et des bords de l’Estuaire, sans oublier la visite de quelques sites remarquables (Saintes, Talmont, Aulnay ? Brouage ?…). Comme cela a été le cas lors de visites antérieures (SFO-Auvergne, Serapia Medica …) nous les guiderons dans les stations choisies, et nos adhérents pourront s’associer à la sortie du dimanche.
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Cephalanthera damasonium x longifolia


Mai 2016, Vienne, photo J. Charreau





Société Française d’Orchidophilie (Association Loi 1901 agréée Ministère Environnement)


17, quai de la Seine – 75019 PARIS –
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Avec 1000 visiteurs sur deux jours, le premier Salon des associations naturalistes de Charente-Maritime a été un succès, les 4 et 5 juin. La SFO-PCV y a tenu un stand, sous un tivoli partagé avec la SBCO. Contacts intéressants avec les autres associations et avec certains visiteurs.








