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ASSEMBLEE GENERALE 

de la SFO-PCV, le 16 février 2014.

De nouveau, cette AG s’est tenue dans les locaux du Musée des Tumulus de Bougon (Deux-Sèvres), avec l’autorisation du CG-79.

30 adhérents étaient présents, 17 excusés avaient envoyé des procurations de vote.

Ordre du jour :

Bilan d’activité 2013. Il figure dans le dossier remis à chaque participant. Les responsables d’activités (sorties/voyages, Orchidées exotiques, cartographie, protection, site web, Contrat d’objectif avec la Région – COB 2012/2013) apportent quelques précisions. 

Soumis au vote, le bilan est approuvé à l’unanimité.

Compte financier 2013. B. Billaud, Trésorier, présente ce bilan qui montre un solde positif de 2403,95 euros. 

Les principales rentrées financières se situent au niveau des versements par la Région au titre du COB, des inventaires naturalistes réalisés (par exemple dans le cadre des suivis de sites natura 2000), des ventes d’ouvrages de librairie. Les dépenses les plus importantes correspondent aux frais liés à la réalisation de l’expo régionale (COB) et à la parution du bulletin annuel. A noter le niveau très élevé du bénévolat valorisé (sur la base des déclarations remplies par de nombreux adhérents) qui se monte à plus de 40000 euros pour le temps passé au service de la SFO et à près de 10 000 euros pour les déplacements. Cela confirme l’implication importante de nombreux adhérents !

Soumis au vote, ce compte financier est approuvé à l’unanimité.
Budget prévisionnel 2014. B. Billaud présente ce budget, en équilibre, à hauteur de 19152,27 euros. 

Soumis au vote, le budget prévisionnel est approuvé à l’unanimité.


Renouvellement du CA. Les conseillers sortant correspondent au premier tiers du CA, élu en 2011. Il s’agit de : Liliane Biron,  J-M Mathé, Dominique Petit, Didier Wolf et Christian You.

D. Wolf, très pris par d’autres activités, ne souhaite pas renouveler son mandat. 

Deux nouveaux candidats sont déclarés : il s’agit de Stéphanie Guilet (de Sainte-Florence, en Vendée) et de Alain Letient (de Poitiers, dans la Vienne).

Les candidats (L. Biron, S. Guilet, A. Letient, J-M Mathé, D. Petit, C. You)

sont élus à l’unanimité.

Programme d’activités 2014. 

· Salon de PONS : à une semaine de la tenue de ce salon, Colette Bridon fait le point sur la préparation. L’installation aura lieu le vendredi 21 février, le salon lui-même les deux jours suivants.

· Sorties régionales : une vingtaine sont programmées, dans les 5 départements (voir p.ages 3 et 4). Le site de la SFO-PCV précisera bientôt les modalités, pour certaines d’entre elles.

· COB 204/2015 : un nouveau contrat d’objectifs a été passé avec la Région Poitou-Charentes. Il porte sur l’étude (morphologique, avec  traitement statistique des données) de plusieurs populations régionales d’Ophrys de détermination incertaine. Il s’agit d’Ophrys de floraison très précoce appartenant au groupe aranifera (Ophrys de Saint-Loup, Ophrys des Olonnes, Ophrys des Îles Madame et d’Oléron…) ainsi que  d’Ophrys de floraison tardive appartenant au groupe fuciflora (Ophrys des falaises de la rive droite de la Gironde). 

Une réunion, le 13 janvier dernier a permis de cerner les populations à étudier et les populations témoin auxquelles les comparer, mais aussi de définir le protocole précis des observations sur le terrain et des mesures à réaliser. Les adhérents de l’association sont largement invités à participer à ce travail, qui devrait se révéler très intéressant pour la connaissance et la compréhension de nos orchidées régionales.


                  PROGRAMME DE SORTIES ET ANIMATIONS 2014

             EN POITOU-CHARENTES ET EN VENDÉE

                                Attention ! Ce programme pourra être complété par de nouvelles sorties,

                       dans les semaines à venir : voir site de la SFO-PCV


Le dimanche 30 mars : sortie de découverte des Ophrys précoces des Olonnes. RV à 9H, parking de La Paracou à Olonne-sur-Mer. Org : Y. Wilcox.

Le samedi 27 avril: réunion « Orchidées Exotiques », à Puilboreau (17) chez L. et M. Bonnevin (convocation à suivre).
Le samedi 3 mai : sortie CEN/SFO/Charente-Nature, à Berneuil (16), avec le concours de la Municipalité. Visite du coteau du Pont-du-Maçon (site Natura 2000). RV à 14H, à Berneuil. Org. pour la SFO-PCV : J-M Mathé.

Le samedi 3 Mai de 9h à 12h:  Le coteau de Beau Peu (Face à la centrale de Civaux). Rendez vous à 9h sur le parking de la Centrale de Civaux (86). Cette sortie est organisée par le CEN (Conservatoire des Espaces Naturels) et animée par la SFO-PCV (M. Allard, J. Charreau & J. Potiron). Tout public.
 

Le samedi 10 Mai de 9h à 12h30: Entre Gartempe et Anglin. Rendez-vous le 10 mai à 9h, place de St Pierre de Maillé (86). Sortie organisée et animée par la SFO-PCV (M. Allard, J. Charreau & J. Potiron). Sortie tout public.

Le dimanche 11 mai (toute la journée) : randonnées « Bois et coteaux autour de Saint-Saturnin (16) », avec les randonneurs du Rouillacais. 2 boucles de 10/12km. Org : A. Gaillard pour « Chemins » & J-M Mathé pour la SFO-PCV. Date, heure et lieu de RV à confirmer.
 

Le samedi 17 mai de 14h à 17h30. Le coteau des Pendants à Dissay (86). rendez-vous à 14h sur le parking du château à Dissay. Sortie préparée par le CEN et animée par la SFO-PCV (M. Allard, J. Charreau & J. Potiron). Sortie tout public.

Le dimanche 18 mai, à Oléron (17) :  RV à 10H30 à l’entrée d’Oléron (premier parking à droite sur l’Île, juste à la sortie du Viaduc). Possibilité de covoiturage pour les Participants de Vendée à partir de Luçon (RV à 9H30 à Luçon, parking du centre Leclerc). Org : Y. Wilcox.

Le mercredi 21 mai, aux carrières de Mollets (86) : RV à 14H (org. : J. Charreau & J-C Guérin). A confirmer.

Le samedi 24 mai : sortie sur les coteaux du Thouarsais (79). A confirmer.
Les 24 et 25 mai. La SFO tiendra un stand au parc du Verger à Châtellerault (86), dans le cadre des journées de la Nature organisées par la ville de Châtellerault. Sont prévues une conférence-diaporama sur le thème de la diversité des orchidées exotiques et une sortie le dimanche matin "Découverte des orchidées" en Val de Creuse. Les modalités en seront précisées plus tard sur le site de la SFO-PCV.

le dimanche 25 mai : sortie à La Côte Belet avec le CEN-79 et DSNE. Org. pour la SFO-PCV : J-C Guérin. Heure et lieu de RV à préciser.

Le samedi 20 septembre 2014 : sortie sur le site de Bois-Redon (16), avec le CEN-16 et Charente-Nature. « Paysage, biodiversité forestière et des pelouses calcaires, pastoralisme », dans le cadre des journées du patrimoine. Heure et lieu de RV à préciser
Pour les sorties se déroulant sur la journée entière, prévoir le pique-nique de midi.

SORTIES NATURE EN SAINTONGE

Organisées et animées par Jean-Claude QUERRE membre de la Société Française d’Orchidophilie Poitou Charentes et Vendée ( SFO PCV ) et du Conservatoire d’Espaces Naturels ( CEN-17 ).
Le dimanche 6 avril après midi : Balade à la découverte des premières fleurs du printemps de la Valée du Fond morte. Rendez-vous à 14h sur le parking place de la gare à Taillebourg.

Le dimanche 27 avril après midi : Balade pour la découverte des premières orchidées du milieu de pelouse sèche calcicole . Rendez-vous à 14h sur le parking place de la gare à Taillebourg.

Le dimanche 11 Mai après midi : Balade à la découverte des orchidées du milieu de pelouse sèche calcicole (autre endroit). Rendez vous à 14h sur le parking place de la gare de Taillebourg.

Le samedi 17 Mai, le matin : Sortie organisée en partenariat avec le Conservatoire d’Espaces Naturels sur le site de Sèchebec haut lieu de la Saintonge pour la biodiversité. Rendez-vous à 9h15 sur le site parking Nord.

Le dimanche 25 Mai, toute la journée : Sortie en partenariat avec le Pôle nature de la Pierre de Crazannes du Conseil Général. Rendez-vous à 9h15 sur le parking du pôle nature. N’oubliez pas votre pique nique.

Le lundi 9 Juin après midi ( lundi de la Pentecôte): Balade pour la découverte de nouvelles orchidées de pelouse sèche calcicole. Rendez-vous à 14h sur le parking place de la gare à Taillebourg.

Le dimanche 6 Juillet après midi : Balade à la découverte de la floraison des derniers ophrys de pelouse sèche calcicole. Rendez-vous sur le parking du restaurant de St Loup de Saintonge.

Toutes balades en milieu naturel requièrent un bon équipement de protection individuelle ( chaussures, vêtements, boissons ).

Pour tous renseignements : Jean-Claude QUERRE 20 route de Juicq 17350 ANNEPONT

Tél : 05 46 91 70 13 / 06 62 49 70 13         ou par mail : jean_claude.querre@bbox.fr
SVP !  Si vous pensez venir à une de ces sorties en Saintonge, n’oubliez pas de vous inscrire par téléphone ou par mail, merci !
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  SFO-infos





45, Grand Rue 79200 LA PEYRATTE


Tél : 05 49 64 43 91-Fax : 05 49 94 33 38





Société Française d’Orchidophilie (Association Loi 1901 agréée Ministère Environnement)


17, quai de la Seine – 75019 PARIS –


Groupement Poitou-Charentes et Vendée – CRCA DEUX-SEVRES – 01496485001-CCP BORDEAUX  8 718 18 X





Deux millions !!





Ce n’est pas le nombre d’adhérents de la SFO-PCV (pas encore ?) mais 


le nombre de visiteurs récemment atteint par notre site web régional !





� HYPERLINK "http://www.orchidee-poitou-charentes.org" ��http://www.orchidee-poitou-charentes.org�





Cela correspond à plus de 750 visiteurs par jour, en moyenne,


 depuis 2007, date d’ouverture du site !





2900 articles ont été mis en ligne, ainsi que plus de 10500 photos,


le tout concernant les orchidées en priorité, mais aussi la faune,


la flore générale et la protection de l’environnement.
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45, Grand Rue 79200 LA PEYRATTE


Tél : 05 49 64 43 91-Fax : 05 49 94 33 38





LES ORCHIDEES, TEMOIN DE LA BIODIVERSITE


Une exposition de la SFO-PCV





Réalisée en 2012 et 2013 grâce à l’aide financière de la Région


Poitou-Charentes, cette exposition présente, en 10 panneaux très richement illustrés, les relations souvent très complexes qui existent entre les orchidées 


de notre région et la petite faune, principalement les insectes.





Un livret de 28 pages (vendu 5 euros ) accompagne l’exposition


qui peut être louée auprès de la SFO-PCV.





Prix de la location : 300 euros la semaine











