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ASSEMBLEE GENERALE 

de la SFO-PCV, le 8 février 2015.

L’ AG s’est tenue dans les locaux du Musée des Tumulus de Bougon (Deux-Sèvres), avec l’autorisation du CG-79.

32 adhérents étaient présents, 16 excusés avaient envoyé des procurations de vote.

Le matin, une réunion de travail a permis aux cartographes régionaux de faire le point sur leur activité.

Après un repas très convivial pris en commun, la réunion débute à 14H. Un dossier est remis à chaque participant, comprenant les bilans 2014 (activité et compte financier), le budget prévisionnel 2015, le programme d’activités 2015, et un certain nombre de documents (état des adhésions régionales, préparation de la LRR des orchidées, préparation du bulletin 2015…).

Ordre du jour :

Bilan d’activité 2014. Les points forts en ont été : les sorties régionales (au nombre de 17), la session dans l’Aveyron, l’activité « EXO », avec le Salon de Pons, la poursuite des prospections, la poursuite des  actions en faveur de la protection et de la gestion dans les 5 départements, la participation à diverses expositions, conférences… et le démarrage d’un nouveau projet, financé par la Région Poitou-Charentes : étude de quelques populations d’Ophrys de détermination incertaine.

Soumis au vote, le bilan est approuvé à l’unanimité.


Compte financier 2014. B. Billaud, Trésorier, présente ce bilan qui montre un solde positif de 210.19 euros. 

Les principales rentrées financières se situent au niveau des versements par la Région au titre du COB, des financements de sorties par différents partenaires, des ventes d’ouvrages de librairie, de la location de l’expo et du Salon de Pons. Les dépenses les plus importantes correspondent aux frais liés à la réalisation du  livret d’accompagnement de l’expo et à la parution du bulletin annuel. 

Soumis au vote, ce compte financier est approuvé à l’unanimité.

Budget prévisionnel 2015. B. Billaud présente ce budget, en équilibre, à hauteur de 26550 euros. 

Soumis au vote, le budget prévisionnel est approuvé à l’unanimité.

Renouvellement du CA. Les conseillers sortants, qui se représentent,  correspondent au tiers du CA élu en 2012. Il s’agit de : Bernard Billaud, Martine Bréret, Colette Bridon, J-C Guérin, J-C Querré et Y Wilcox. 

Deux nouveaux candidats sont déclarés : il s’agit de Michel Trottereau et de J-P Ring, résidant tous les deux dans la Vienne.

Les 8 candidats sont élus à l’unanimité.

Activités 2015 :

· Salon de MONTAMISE: il se tiendra les 14 et 15 février. J. Potiron fait le point sur la préparation. L’installation aura lieu les jeudi 12 et vendredi 13 février.

· Sorties régionales : 10 sont programmées à ce jour. D’autres viendront s’ajouter au programme. Consulter régulièrement le site de la SFO-PCV.  Cependant, le nombre de sorties sera réduit par rapport à 2014, puisqu’en avril et juin nous accueillerons une stagiaire en Master 1 de l’Université de Rennes, qui travaillera sur les populations d’Ophrys précoces (étude statistique en 2015, puis génétique en 2016). Stage et travail financés par la Région Poitou-Charentes.

· Du 8 au 12 juin, les orchidophiles de l’association « Serapia medica » (Région Rhône-Alpes) nous rendrons visite. Nous encadrerons leurs sorties sur le terrain, le 8 dans la Vienne, le 9 en Charente-Maritime et le 12 en Charente. Le 10, tous les adhérents qui le souhaitent pourront les rencontrer pour une sortie commune à Oléron. 

· Cartographie régionale et mise en place « d’Orchisauvage ». Des interrogations demeurent quant-au fonctionnement du logiciel de saisie en ligne de la SFO. Les cartographes demandent qu’il existe un véritable échange entre « Orchisauvage » et notre logiciel régional. Ils sont prêts à transmettre à Orchisauvage les données régionales enregistrées depuis maintenant plus de dix ans (environ 13000 données !) mais demandent la réciprocité, à savoir que les données saisies directement sur Orchisauvage par les observateurs soient portées à la connaissance des cartographes départementaux. L’AG reprend cette revendication à son compte (à l’unanimité).

PROGRAMME DES SORTIES SFO-PCV 2015

                 * Sorties prévues sur toute la journée. Prévoir un pique-nique.

-     Le samedi 25 avril * près du littoral vendéen (85). RV à 10H sur le parking de la Mairie de l’Île d’Olonne. Org. : J. LOUVET & Y. WILCOX).

· Le dimanche 26 avril à Gimeux (16) avec la CDC de Grand-Cognac (Pascal LAVOUE & J-M MATHE). RV à 9h30 à Gimeux.

 
Inscription obligatoire auprès de la CDC, au 05 45 82 10 71

· Le samedi 9 mai à Montboyer (16), sur le site de « Chez Foucaud », avec le CEN-16 et Charente Nature (M-E HALLOUIS, J-M MATHE). RV à 14h sur la place de la Mairie de Montboyer pour un covoiturage.

· Le dimanche 10 mai dans le Rouillacais (16)*, avec les randonneurs de « Chemins ». RV à Coursac à 9H. 2 boucles de 10km chacune. (Org. Alain Gaillard et J-M Mathé).

· Le jeudi 14 mai « entre Deux-Sèvres et Vienne, sur la Dive du nord »*, avec DSNE. RV à 9H sur la place du village de Cherves (86). Org. J-C GUERIN & J. CHARREAU pour la SFO-PCV. Renseignements au 06 87 39 09 41.
· Le samedi 16 mai, dans le secteur de Mairé (86). RV à 9H sur la place de Lésigny. Org. J. POTIRON.
· Le samedi 6 juin à Bougneau (17). RV à 14H à Bougneau (grand parking de restaurant à la sortie côté Pons). Org. C. YOU. Sortie consacrée à la prospection. 

·  Le mercredi 10 juin à Oléron*, à l’occasion de la venue dans la région de l’association Serapia Medica. RV à 9h30 sur le parking habituel (sortie du Viaduc, à l’entrée de l’Île).

· Le samedi 13 juin : « botanique sur les bordures du Marais-Poitevin », au bois d’Olbreuse. Sortie de prospection avec le CBNSA et DSNE. RV 14H place de l’église de Mauzé sur le Mignon (79). Renseignements : O. CARDOT & F. FY (CBNSA).
Calendrier 2015 des sorties nature en Saintonge
Sorties proposées et animées par Jean-Claude QUERRE (SFO-PCV)

- Le dimanche après midi 26 avril : Balade nature sur différents coteaux classés Espace Naturel Sensible ( ENS ) de la Saintonge . Vous y découvrirez de nombreuses espèces d’orchidées sauvages et autres plantes à forte valeur patrimoniale. Rendez-vous à 14h sur le parking de la gare de Taillebourg.

- Le samedi matin 16 mai : Sortie nature à la découverte des orchidées sauvages de Sèchebec , organisée avec le Conservatoire Régional des Espaces Naturels Rendez-vous à 9h30 sur le parking situé au nord du site.

- Le dimanche toute la journée 17 mai*: Sortie à la découverte du patrimoine floral de la Saintonge. Organisée par le Conseil Général et animée conjointement par Bernard VIAUD du pôle nature de la Pierre de Crazannes. Rendez-vous à 9h15 sur le parking du pôle nature de la Pierre de Crazannes (sortie payante).

- Le samedi après midi 6 juin : Sortie nature à la découverte des orchidées sauvages de pelouse sèche calcicole. Organisée par l’association NATVERT d’ARVERT 17. Rendez-vous à 14h sur le parking de la gare de Taillebourg. ( Sortie payante pour les non adhérents à l’association NATVERT ).

                Attention ! Ce programme pourra être complété par de nouvelles sorties :voir site de la SFO-PCV
Infos…infos…infos…infos…infos…infos… Infos…infos…infos…infos…infos…infos… Infos…infos



Salon de Montamisé

La salon de Montamisé, les 14 et 15 février derniers, s’est déroulé au mieux, pour la plus grande satisfaction de l’équipe organisatrice de la Vienne, des bénévoles venus des autres départements et des exposants. Plus de 1500 visiteurs ont pu admirer le décor réalisé par la SFO-PCV, sur le thème du « Pinail : terre de meulières, de brandes et de mares ». Un compte rendu complet figurera dans notre bulletin régional 2015.
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Société Française d’Orchidophilie (Association Loi 1901 agréée Ministère Environnement)


17, quai de la Seine – 75019 PARIS –


Groupement Poitou-Charentes et Vendée – CRCA DEUX-SEVRES – 01496485001-CCP BORDEAUX  8 718 18 X





Déroulement des CA de la SFO-PCV





Comme cela a été demandé par plusieurs participants lors de la dernière AG :


Les cartographes non membres du CA seront systématiquement invités à toutes les réunions.


Les dates et lieux des CA seront communiqués à tous les adhérents. Il leur sera possible d’y assister. Ceci dans un souci de transparence des débats… et peut-être aussi avec l’espoir d’éveiller des vocations ?
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LES ORCHIDEES, TEMOIN DE LA BIODIVERSITE


Une exposition de la SFO-PCV








Présentation de l’exposition « les Orchidées, témoin de la biodiversité »,


dans les Pôles Nature de Charente-Maritime :





du 11 mai au 31 mai à Crazannes (Maison de la Pierre de Crazannes),


du 1 juin au 14 juin à Taugon (Marais Poitevin)


du 15 juin au 28 juin à Dompierre (Asinerie du Poitou).








