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REUNION ORCHIDEES EXOTIQUES

DU 6 OCTOBRE 2007 

C’est avec grand plaisir que nous nous sommes retrouvés nombreux pour cette réunion d’automne à Chalandray.

Après un déjeuner pris en commun au restaurant « Les 4 As », nous avons visité la magnifique serre tropicale de Louisette et Joël METAIS. Nous avons passé beaucoup de temps à tout admirer.

Pour commencer la réunion qui a suivi, Joël nous a présenté une étude qu’il a faite sur l’arrosage et la fertilisation des orchidées. Il semble que nous avons tendance à donner trop d’engrais à nos plantes et qu’il convient de les arroser de préférence avec une eau très peu minéralisée. L’eau de pluie étant bien entendu la meilleure. Je tiens à disposition de ceux qui n’ont pût venir le résultat de ses recherches.
Nous avons ensuite évoqué l’exposition que nous organiserons les 8 et 9 mars 2008 à la Maison de la Forêt à Montamisé (86).

Nous avons contacté des exposants :

· Un producteur d’orchidées
· Les parfums qui participent généralement à nos expositions

· La marchande de bijoux habituelle si elle est libre (elle a déjà une proposition pour une autre manifestation)

Nous envisageons de faire appel à un traiteur pour les repas des participants et de loger les volontaires chez des adhérents de la Vienne.

Guy DELNOTT a accepté de travailler à la réalisation d’une affiche. Dés qu’elle sera terminée et avalisée, nous la ferons paraître sur notre site. Un groupe de travail, qui ne comprend pour le moment que quatre personnes, a été constitué afin de régler les détails matériels. D’autres personnes seraient les bienvenues pour participer à la préparation de cette manifestation. 
  La prochaine réunion a été fixée au 9 février 2008, si possible à Montamisé.
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Montreuil, le 23 octobre 2007 






        Marie Louise BARBIERO
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