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[bookmark: _GoBack]                   Reprise des activités orchidophiles.

Bonjour,

Après des mois de frustration, nous recommençons peu à peu à sortir normalement et à reprendre nos diverses activités. En ce qui concerne la SFO-PCV, les sorties de prospection et les sorties grand public se déroulent selon le programme établi depuis les 8/9 mai.

Il semble temps de tenir de nouveau une réunion « Orchidées exotiques », des échéances importantes se profilant à l’horizon : exposition de Jonzac en décembre 2021, de Montamisé au printemps 2022.

Nous vous proposons une réunion le samedi 19 juin, soit à Jonzac sur le site des Antilles, soit à Royan sur le site de « Planet Exotica ». Pour ce dernier, il s’agit de la structure qui a succédé aux « Jardins du Monde » et qui présente une gamme remarquable de reptiles (tortues, crocodiles, serpents…) dans un cadre de serre tropicale. Nous les avons rencontrés très récemment et ils sont très demandeurs de travailler avec nous. Nous ferions une visite guidée le matin et tiendrons la réunion l’après-midi.

Afin d’organiser les choses au mieux, pouvez vous répondre rapidement pour préciser si vous viendriez ou non à cette réunion du 19 juin.

En cas d’empêchement, une autre date vous conviendrait-elle mieux comme le samedi 26 juin ou le samedi 3 juillet (plus tard ce ne serait pas souhaitable) ?

Pour la réponse, contacter Colette Bridon : comibri@akeonet.com.

Amicalement et à bientôt.  
                                                         Colette Bridon.
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